
 

  

 

 

 

 

 

This selection of titles is taken from the fresh listings that have been added to 

the Cosmo Books website during the past week.  We are trying our best to build 

the listings back to a decent size, of course the selection will take time to fully 

restore, but we are now up to about thirty different categories, with over 4000 

titles, all in under four weeks since the fire. Maybe not quite something for 

everyone just yet, but lots of progress.  Do please have a good root around the 

listings on the website, I think you'll find some interesting bits and pieces 

there.  If you need any help with our listings just email me directly. 

 

Robert.  

 

 

Antiquarian articles and books for you to browse through. 

Many are unique items only on sale from Cosmo Books. 

Click on any picture or title below to read more. 

mailto:robert@cosmobooks.co.uk?subject=Your%20Latest%20Newsletter
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=e82bc2dff6&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=52c58d35e5&e=597ef60493


 

Arnold Mowbray 

The Gunpowder Plot : Gunpowder Treason & Plot. An 

original article from the Windsor Magazine, 1908. 

London: Windsor Magazine, 1908. First Edition. Disbound. 15 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 

Category: Windsor Magazine; Inventory No: 504908. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Samuel Lysons. 

Observations on Some of the Tombs in the Abbey at 

Tewkesbury. An uncommon original article from the 

journal Archaeologia, 1803. 

London: Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1803. 

First Edition. Disbound. 11 pages, 1 plate, partially hand coloured. A little 

browned. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Quarto. Quantity Available: 1. Category: Archaeologia; 

Inventory No: 166950. More  

ADD TO BASKET 

Price: £17.50 

Item Details 

Ask a Question 
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J.F. Mackenzie 

The Wonderful Story of The K 13. How Forty-six Men 

were Saved From Death at The Bottom of The Sea 

TOGETHER WITH The Salving of The K 13, & 

Locomotives that Raised a Ship. This is two original 

articles from the Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 8 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504881. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=543c61dd5f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=543c61dd5f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=543c61dd5f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=543c61dd5f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=543c61dd5f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=6c1a1bdde3&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=5137ca20e5&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=35080ea42b&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=adbb8ca0db&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=15f8ce5c74&e=597ef60493


 

 

Saturday Magazine 

Sketches of New South Wales, part 1: Scenery of The 

Blue Mountains.-Govatt's Leap; The Natural History of 

The Bee; The Economy and Harmony of Nature, etc. 

Issue No. 247. May, 1836. A complete original weekly 

issue of the Saturday Magazine, 1836. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1836. First Edition. 

Disbound. 8 pages, some browning. Approximately A4 size, with 2 woodcuts. 

Size: Small Folio. Item Type: Magazine/Periodical. Multiple copies available 

this title. Quantity Available: 2. Category: Saturday Magazine; Inventory No: 

269852. More  

ADD TO BASKET 

Price: £25.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Frederick A. Talbot 

The Ship Liner Sesostris That Came Back : the story of 

the liner which was wrecked by a gale off the coast of 

Guatemala, lifted into the jungle by an erupting volcano, 

left derelict for eleven years, & finally salvaged to 

resume her career in her rightful element. This is an 

uncommon original article from the Wide World 

Magazine, 1920. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1920. First Edition. Disbound. 7 

pages, illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 

1. Category: Wide World Magazine Articles; Inventory No: 504635. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 
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Item Details 

Ask a Question 

 

 

Dionysius Lardner 

Cometary Influences : Number of Comets : Possible 

Collisions With The Earth ; Comet of 1811 ; The Mosaic 

Deluge, etc. A complete two part original article from 

the Museum of Science & Art, 1854. 

London: Museum of Science & Art, 1854. First Edition. Disbound. 32 pages 

with woodcuts. Note; this is an original article separated from the volume, not 

a reprint or copy. Size: Small Octavo. Quantity Available: 1. Category: 

Museum of Science & Art; Inventory No: 504810. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 
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I've put a few extra pictures of the destruction caused by the fire at the bottom 

of this message. You really have to see it to believe the scale of the loss. There 

are also a few pictures of how our stock looked beforehand, along with a couple 

of links to local newspapers who interviewed me in the days following,  just in 

case you'd like to know a little more.  Next week, I promise no more about the 

fire, instead a little more detail on our next plans, which are rather much more 

exciting to talk about.    

 

 

 

King George III 

1775. Cap. Xxix. An Act regarding The Clan Gregour for 

The Justiciary in The Highlands, so far as Relates to 

The Mac Gregours. 

London: Cap. Xxix. 1775. No Binding. A complete original printed act, 

removed from the annual volume for the year. Size: Folio (approx A4 size).. 
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Quantity Available: 1. Category: Parliamentary Acts; New Arrivals; Inventory 

No: 346235. More  

ADD TO BASKET 

Price: £35.00 

Item Details 

Ask a Question 

 

 

D.G. Valentine 

Victorian Campers in The Lake District : Three Weeks 

Under Canvas. Several pictures and accompanying 

text, removed from an original issue of Country Life 

Magazine, 1974. 

Country Life Magazine, 1974. First Edition. Disbound. 2 pages, illustrated 

with black & white photographs. Posted folded. The scanned picture shows 

just a part of the page, but nothing is missing from the original pages that will 

be posted to you. Note; this is an original article separated from the..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Saturday Magazine 

Sketches of New South Wales: Night Scene-The 

Gunyas, or Huts, of The Natives, part 6; Self-

Government; Newspaper Literature, no 2; The Uses of 

Learning, etc. Issue No. 264. August, 1836. A complete 

original weekly issue of the Saturday Magazine, 1836. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1836. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with 2 woodcuts. Size: Small 

Folio. Item Type: Magazine/Periodical. Multiple copies available this title. 

Quantity Available: 2. Category: Saturday Magazine; Inventory No: 

269869. More  

ADD TO BASKET 

Price: £25.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Dick Halliday 

Rancheros Visitadores : cattle-ranching. This is an 

uncommon original article from the Wide World 

Magazine, 1936. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1936. First Edition. Disbound. 8 

pages, illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 

1. Category: Wide World Magazine Articles; Inventory No: 504680. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 
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No Author Stated 

Adam Smith 1797 : Review of the The Essential 

Principles of the Wealth of Nations by Adam Smith, 

contained in The Monthly Mirror, for August 1797. 

London: The Monthly Mirror, 1797. First Edition. Disbound. Note; this is the 

entire monthly issue of the magazine, separated from the volume, not a 

reprint or copy. 64 pages. The portrait plate is absent. Size: Octavo. Quantity 

Available: 1. Category: Antiquarian & Rare; Inventory No: 356857. More  

ADD TO BASKET 

Price: £25.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Captain A.A. Bestic, Junior 3rd Officer of the Lusitania when she was 

torpedoed. 

The Last of The Lusitania : Eye-Witness gripping story 

of the War's Blackest Crime. This is an original article 

from the Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 5 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504878. More  
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Alan Field, Photographs by Priestley & Sons. 

The Navy League's Lancashire Sea-Training Home For 

Poor Boys. An original article from the Windsor 

Magazine, 1908. 

London: Windsor Magazine, 1908. First Edition. Disbound. 8 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 

Category: Windsor Magazine; Inventory No: 504904. More  
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Saturday Magazine 

Emigration: The Highlands and Islands of Scotland. 

Issue No. 160. December, 1834. A complete original 

weekly issue of the Saturday Magazine, 1834. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1834. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with 3 woodcuts. Size: Small 

Folio. Quantity Available: 1. Category: Saturday Magazine; Inventory No: 

330496. More  

ADD TO BASKET 
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1743. A New and Correct Map of France, Copper 

engraved Map, 33 x 40 cms. This is an original 279 

year old map separated from Rapin de Thoyras' History 

of England, London, printed 1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. 1 sheet, folded. Note; 

this is an original map separated from The History of England. Written in 

French by M. Rapin de Thoyras. Translated into English, with Additional 

Notes, by N. Tindal, M.A. Rector of Alverstoke in Hampshire, and Chaplain 

to the..... More  
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1747. An Act for Naturalizing Foreign Protestants, and 

others therein Mentioned, as are Settled, or shall Settle 

in any of His Majesty's Colonies in America. 

London: 1747. No Binding. A complete original printed act, removed from the 

annual volume for the year. Size: Folio (approx A4 size).. Quantity Available: 

1. Category: Parliamentary Acts; New Arrivals; Inventory No: 346845. More  

ADD TO BASKET 

Price: £30.00 
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George Bourne 

An Island Inferno, off The North-Eastern Coast of New 

Zealand : an island which is situated in the bay of 

Plenty, a mass of rock of semi-volcanic nature, known 
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appropriately as White Island. This is an uncommon 

original article from the Wide World Magazine, 1920. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1920. First Edition. Disbound. 8 

pages, illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 

1. Category: Wide World Magazine Articles; Inventory No: 504636. More  
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Price: £12.00 
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H.L. Adam 

Camp Hill Gaol Prison, Where Old Offenders are 

Taught How to go Straight : a Penny Pictorial writer 

visits the Britain's most wonderful prison. This is an 

original article from the Penny Pictorial Magazine, 1922. 
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Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504867. More  

ADD TO BASKET 

Price: £7.50 

Item Details 
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Rapin de Thoyras, Translated by Nicolas Tindal 

1743. A Dissertation on the Salic Law, and the Dispute 

between Philip of Valois and Edward III. The Law of the 

Monarchy of France which excludes Females and their 

Descendants from the Succession to the Crown. These 

are original 279 year old pages separated from Rapin 

de Thoyras' History of England, London, printed 1743. 
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London: John and Paul Knapton, 1743. Disbound. 8 pages. Disbound. 

Posted folded. Note; this is an original printing separated from The History of 

England. Written in French by M. Rapin de Thoyras. Translated into English, 

with Additional Notes, by N. Tindal, M.A. Rector of Alverstoke in Hampshire, 

and Chaplain to..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 

 

 

Saturday Magazine 

View in Loch Scourie; Sketches of the Highlands and 

Islands of Scotland. Loch Badol; Loch Scourie;Ullapool; 

cromarty; Herring Fishing, etc. Issue No. 224. 

December, 1835. A complete original weekly issue of 

the Saturday Magazine, 1835. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1835. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with a front woodcut 6 x 8.5 

inches in size, plus other smaller illustrations. Size: Small Folio. 8 pages. 

Item Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 1. Category: Saturday 

Magazine; Inventory No: 249041. More  

ADD TO BASKET 

Price: £18.50 
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No Author Stated 

Novel Reading, a Cause of Female Depravity. 

Contained in The Monthly Mirror, for November 1797. 

London: The Monthly Mirror, 1797. First Edition. Disbound. Note; this is the 

entire monthly issue of the magazine, separated from the volume, not a 

reprint or copy. 64 pages. The portrait plate is absent. Size: Octavo. Quantity 

Available: 1. Category: Antiquarian & Rare; Inventory No: 356860. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 
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J.A. Fuller Maitland 

Italian Lute ; A Page of Playford's Musical Companion ; 

A Specimen of Lute Tablature ; A Page of Morley's 

Plaine & Easie Introduction & more : An Old Revolt in 

Music. An original article from the Windsor Magazine, 

1908. 

London: Windsor Magazine, 1908. First Edition. Disbound. 14 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 

Category: Windsor Magazine; Inventory No: 504889. More  
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Price: £15.00 
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William & Mary 

1692. An Act to Make Parishioners of The Church 

United Contributors to The Repairs and Ornaments of 

The Church to whom The Union is made. 

London: 1692. No Binding. A complete original printed act, removed from the 

annual volume for the year. Size: Folio (approx A4 size).. Quantity Available: 

1. Category: Parliamentary Acts; New Arrivals; Inventory No: 346837. More  
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Cecil Chandos 

Mining for Amber. The Amber Works at Palmnicken, the 

great Prussian Amber district. Illustrated from 

photographs. This is an original article from the Penny 

Pictorial Magazine, 1899. 

Penny Pictorial Magazine, 1899. First Edition. Disbound. 4 pages. Note; this 

is an original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: 

Large octavo. Quantity Available: 1. Category: Penny Pictorial Magazine; 

Inventory No: 309165. More  
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Foxe's Book of Martyrs - Marian Persecutions 

Engraving, 1741. The Burning of Thomas Tomkins and 

The Burning of William Hunter, Smithfield, 1555. 15 x 

20 cms. This is an original 280 year old print separated 

from Foxe's Book of Martyrs, London, printed 1741. 

London: 1741. No Binding. 1 full page copper engraving. With a little 

accompanying text. Note; this is an original print separated from John Foxe's 

The Book of Martyrs, containing an Account of the Suffering and Death of 

Protestants in the Reign of Queen Mary the First, London, 1741. Size: 

Image..... More  
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Penny Magazine 

The Manchester and Liverpool Rail-Road: Moorish 

Arch, Olive Mount Excavation & Sankey Viaduct. Issue 

No. 69, March 31st to April 30th, 1833. A complete 

original weekly issue of the Penny Magazine, 1833. 

London: Penny Magazine, SDUK, Charles Knight, 1833. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with woodcuts. Size: Small folio. 

Multiple copies available this title. Quantity Available: 2. Category: Penny 

Magazine; Inventory No: 330623. This item may require more postage than 

the rates shown for delivery outside the UK. If..... More  
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No Author Stated 

Effects of the Atmsosphere upon the Animal Spirits, by 

William Beckford, contained in The Monthly Mirror, for 

September 1797. 

London: The Monthly Mirror, 1797. First Edition. Disbound. Note; this is the 

entire monthly issue of the magazine, separated from the volume, not a 

reprint or copy. 64 pages. The portrait plate is absent. Size: Octavo. Quantity 

Available: 1. Category: Antiquarian & Rare; Inventory No: 356858. More  
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Arthur T. Pask 

The Evolution of Christmas Annuals. An original article 

from the Windsor Magazine, 1895. 

Windsor Magazine, 1895. First Edition. Disbound. 12 pages and 23 figures. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (Standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Windsor Magazine; Inventory No: 241701. More  
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No Author Stated 

The RT. Hon. Winston Churchill : Describing How He 

Viewed Life When He Was Younger. An original article 

from The Strand Magazine, 1924. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1924. First Edition. Disbound. 9 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 

Category: Strand Magazine; Inventory No: 504936. More  
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John Lambert, Secretary, Local Government Board 

1873. Yorkshire, West Riding. The names of owners of 

land one acre and above. Return of Owners of Land, 

showing the total Population, Inhabited Houses, 

Number of Parishes. 

London: HMSO & Eyre & Spottiswoode, 1875. First Edition. Disbound. 114 

pages, printed in double columns throughout. Disbound from a larger 

volume, with no title page or cover. The 1873 Return is sometimes called the 

"Modern Domesday". It arose from the desire of the Victorian governing 

landed classes, many of..... More  
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Louis Wain 

The Greedy Cat and His Punishment (ILLUSTRATION 

ONLY). An original illustration by Louis Wain from the 

Windsor Magazine, 1895. 

London: Windsor Magazine, 1895. Disbound. Page size 17 x 24 cms. 

Illustration by Louis Wain. There is no text with this. Note; this is an original 

article separated from the volume, not an offprint or a reprint. Size: 17 x 24 

cms. A little foxed.. Quantity Available: 1. Category: Windsor..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £10.00 

Item Details 

Ask a Question 

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=85c5148a8f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=85c5148a8f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=85c5148a8f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=01b6b4cd03&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=b157d7d98f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=40da76af8b&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=bc7ffa4a93&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=d6fdb6f590&e=597ef60493


 

 

Penny Magazine 

Petrified Cascade of Pambouck Kalesi; Captain Back's 

Expedition to The Polar Seas, concluded; The 

Proportion of Persons in England Capable of Reading 

and Writing; The Old English Ballads: Robin Hood, part 

6, etc. Issue No. 409, August 18th, 1838. A complete 

original weekly issue of the Penny Magazine, 1838. 

London: Penny Magazine, SDUK, Charles Knight, 1838. First Edition. 

Disbound. 8 pages, some marked. Approximately A4 size, with illustrations. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Small folio. Item Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 

1. Category: Penny Magazine; Polar Exploration; Inventory No..... More  
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NATURE 

Nature, Volume 119, Number 2984. Nature, A Weekly 

Journal of Science. Saturday, January 8th, 1927. 

1927. First Edition. Disbound. 36 pages. See picture for details of contents. 

A complete weekly issue, without original wrappers. Size: Folio (approx A4 

size). Quantity Available: 1. Category: Nature Journal; Inventory No: 

314394. More  
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Louis Wain 

The Hon. Walter Rothschild's Pets. A Visit to Tring 

Museum. Photo illustrated and with 13 small pencil 

drawings by Louis Wain. An original article from the 

Windsor 1895. 

Windsor, 1895. Disbound. 10 pages with 13 drawings and 10 photographs in 

the text. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 

Category: Windsor Magazine; New Arrivals; Inventory No: 239598. More  
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Penny Pictorial Magazine 

The Most Killed Man Alive, Mr. W. Carr-Boyd, fellow of 

the Royal Geographical Society. He has read of his 

death on six different occasions.. This is an original 

article from the Penny Pictorial Magazine, 1899. 

Penny Pictorial Magazine, 1899. First Edition. Disbound. 3 pages. Note; this 

is an original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: 

Large octavo. Quantity Available: 1. Category: Penny Pictorial Magazine; 

Inventory No: 309159. More  
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Edward H. Smith 

The Criminal as an Inventor : A Story of The Emperor 

Justinian Turned Smuggler. An original article from The 

Strand Magazine, 1924. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1924. First Edition. Disbound. 8 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 

Category: Strand Magazine; Inventory No: 504919. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 
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James Dallaway. 

An Account of the Walls of Constantinople. An 

uncommon original article from the journal 

Archaeologia, 1803. 

London: Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1803. 

First Edition. Disbound. 13 pages, 4 folding large plates. A little browned. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Quarto. Quantity Available: 1. Category: Archaeologia; New 

Arrivals; Inventory No: 166955. This item..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £40.00 

Item Details 
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An Account of the Prior's Chapel at Ely. An uncommon 

original article from the journal Archaeologia, 1803. 

London: Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1803. 

First Edition. Disbound. 6 pages, 3 plates, 3 large folding plates (1 hand 

coloured). A little browned. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Quarto. Quantity Available: 1. Category: 

Archaeologia; Inventory No..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £30.00 

Item Details 

Ask a Question 

 

 

Arthur Burnage 

Men As Town Makers. Some Famous Captains Of 

Industry. [ J.T. Brunner, J. Colman, the Duke of 
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Devonshire & Others]. An uncommon original article 

from the Harmsworth London Magazine, 1900. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1900. First Edition. Disbound. 6 

Pages, with photographs. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity 

Available: 1. Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 

248007. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 

 

 

Bernard Owen 

How The Poor Live. Extraordinary Penny Meals. An 

uncommon original article from the Harmsworth London 

Magazine, 1900. 
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London: The Harmsworth London Magazine. 1900. First Edition. Disbound. 5 

Pages with photographs. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity 

Available: 1. Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 

248045. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 

  

 

Charles Joseph Hartford. 

Account of Antiquities found in Somersetshire, along 

with An Account of Some Antiquities Discovered on the 

Quantock Hills in Somersetshire. An uncommon original 

article from the journal Archaeologia, 1803. 
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London: Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1803. 

First Edition. Disbound. 6 pages, 5 plates + 11 and 1 plate. A little browned. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Quarto. Quantity Available: 1. Category: Archaeologia; New 

Arrivals; Inventory No..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £30.00 

Item Details 

Ask a Question 

 

 

William Crookes, F.R.S. 

On Attraction and Repulsion accompanying Radiation. 

An original article from The London, Edinburgh, and 

Dublin Philosophical Magazine and Journal of Science, 

1874. 

London: Journal of Science, 1874. First Edition. Disbound. 15 pages, 1 

folding plate. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo. Quantity Available: 1. Category: Journal of 

Science; Inventory No: 356869. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 
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Item Details 

Ask a Question 

  

 

Thomas Pownall, Esq. 

A Description of the Sepulchral Monument at New 

Grange, near Drogheda, in the County of Meath, in 

Ireland. An uncommon original article from the journal 

Archaeologia, 1773. 

Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1773. First 

Edition. Disbound. 40 pages + 5 plates, some spotting. Note; this is an 

original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: 22 x 

27 cms. Quantity Available: 1. Category: Archaeologia; New Arrivals; Printed 

before 1800. Inventory No..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £35.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Herbert C. Fyfe 

The X-Rays on the Battlefield. How science will aid the 

wounded in warfare. Illustrated from photographs. This 

is an original article from the Penny Pictorial Magazine, 

1899. 

Penny Pictorial Magazine, 1899. First Edition. Disbound. 4 pages. Note; this 

is an original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: 

Large octavo. Quantity Available: 1. Category: Penny Pictorial Magazine; 

Inventory No: 309153. More  

ADD TO BASKET 

Price: £10.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Guy Boothby 

Pharos The Egyptian. Complete in Six Parts. An original 

article from the Windsor Magazine, 1898. 

Windsor Magazine, 1898. John H. Bacon. First Edition. Disbound. 138 

pages, illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). 138 pages, 

illustrated throughout.. Illustrator: John H. Bacon. Quantity Available: 1. 

Category: Windsor Magazine; Collections; New Arrivals; Inventory..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £75.00 
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Penny Pictorial Magazine 

Grisly Relics of The Dead. Where some gruesome 

memorials are to be found. This is an original article 

from the Penny Pictorial Magazine, 1899. 

Penny Pictorial Magazine, 1899. First Edition. Disbound. 3 pages. Note; this 

is an original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: 

Large octavo. Quantity Available: 1. Category: Penny Pictorial Magazine; 

Inventory No: 309128. More  

ADD TO BASKET 

Price: £10.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Lieutenant Hjalmar Johansen 

With Nansen in The North: A Record of The Fram 

Expedition. Complete in Six Parts. An original article 

from the Windsor Magazine, 1898. 

Windsor Magazine, 1898. Disbound. 102 pages, illustrated. Note; this is an 

original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo 

(standard book size). 102 pages, illustrated throughout.. Multiple copies 

available this title. Quantity Available: 2. Category: Windsor Magazine; 

Collections; New Arrivals; Inventory No: 215333. This item..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £75.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Sylvanus Urban 

The Gentleman's Magazine for January 1834. 

FEATURING Two Plates; Interior of the King's Library, 

British Museum & A facsimile of the Binding of a original 

book belonging to Queen Elizabeth. 

London: The Gentleman's Magazine, November, 1825. 1834. First Edition. 

Disbound. Note; this is the entire monthly issue of the magazine, separated 

from the volume, not a reprint or copy. Not all plates called for may be 

present - only those described are included in the issue. 120 pages, 2 

plates..... More  

ADD TO BASKET 
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Captain H. Adcock 

How I photographed Eve's Tomb, Jeddah, Saudi 

Arabia. Illustrated by the only photographs of Eve's 

tomb ever taken by a European. This is an original 

article from the Penny Pictorial Magazine, 1899. 

Penny Pictorial Magazine, 1899. First Edition. Disbound. 4 pages. Note; this 

is an original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: 

Large octavo. Quantity Available: 1. Category: Penny Pictorial Magazine; 

Inventory No: 309127. More  
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Harry C. Smart 

Chinese Carriers. Types of Chinese Transport. An 

uncommon original article from the Harmsworth London 

Magazine, 1900. 

London: The Harmsworth London Magazine. 1900. First Edition. Disbound. 4 

Pages, with photographs. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity 

Available: 1. Category: Harmsworth London Magazine; Inventory No: 
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Sylvanus Urban 

The Gentleman's Magazine for November 1825. 

FEATURING Two Plates; Trinity Church, Newington 

Butts, Surrey & Painted Window from Basingwerk 

Abbey, Co. Flint. A original original monthly issue of the 

Gentleman's Magazine, 1825. 

London: The Gentleman's Magazine, November, 1825. 1825. First Edition. 

Disbound. Note; this is the entire monthly issue of the magazine, separated 

from the volume, not a reprint or copy. Not all plates called for may be 

present - only those described are included in the issue. 98 pages, 2 

plates..... More  
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Frank Mossman, illustrated by Lathan 

Kultis Jim's Totem-Pole : a droll story from Alaska, 

showing how a simple Indian got the better of a bunch 

of astute business men & incidentally landed them in a 

most embarrassing situation. This is an uncommon 

original article from the Wide World Magazine, 1936. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1936. First Edition. Disbound. 5 

pages, illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 

1. Category: Wide World Magazine Articles; Inventory No: 504712. More  
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George Vertue, Engraver (1684-1756) 

1743. James I. King of Great Britain, France and 

Ireland, Defender of the Faith. From an Original 

Painting in the Palace of Hampton Court. Engraved by 

George Vertue. This is an original 279 year old copper 

engraving separated from Rapin de Thoyras' History of 

England, London, printed 1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. A fine quality copper 

engraving. 1 sheet, approx 24 x 40 cms. Note; this is an original engraving 

separated from The History of England. Written in French by M. Rapin de 

Thoyras. Translated into English, with Additional Notes, by N. Tindal, 

M.A...... More  
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Raphael F. Sayegh 

The Strike of the Date-Gardeners. Basrah, 

Mesopotamia. An uncommon original article from the 

Wide World Magazine, 1900. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. Mr 

Sayegh's gardeners dissatisfied with thier pay, a riot in the office, the visit to 

the groves, a scene of devastation, the night vigil, the attack and then the 

headlong flight on a mad horse. Octavo, 5 pages, 4 illus. Note;..... More  
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H.P. Highton 

After Barbary Sheep in Algeria. An uncommon original 

article from the Badminton Magazine, 1903. 

London: Badminton Magazine, 1903. First Edition. Disbound. 14 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Badminton Magazine; Inventory No: 504967. More  
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Charles Frederick Holder, Author of Big Game Fishes, etc. Holder of The 

Tuna Rod Record (183lb.) for 1898-99. 

Angling in Santa Catalina, Southern California : The 

Leaping Tuna Fish. An uncommon original article from 

the Badminton Magazine, 1903. 

London: Badminton Magazine, 1903. First Edition. Disbound. 9 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (25 x 18 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Badminton Magazine; Inventory No: 504948. More  
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Robert Smirke, Esq. jun. F.A.S. 

Account of some Remains of Gothic Architecture in Italy 

and Sicily. An uncommon original article from the 

journal Archaeologia, 1806. 

London: Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1806. 

First Edition. Disbound. 17 pages, 4 plates + 2 large plates. Some foxing. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Quarto. Quantity Available: 1. Category: Archaeologia; Inventory 

No: 158303. More  
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No Author Stated 

Some Account of certain Tartarian Antiquities. In a 

Letter from Paul Demidoff, esquire, at Petersburgh, to 

Mr. Peter Collinson, dated September 17, 1764. An 

uncommon original article from the journal 

Archaeologia, 1773. 

London: Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Antiquity. 1773. 

First Edition. Disbound. 5 pages + 4 plates + 1 large folding plate, some 

foxing. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: 22 x 27 cms. Quantity Available: 1. Category: 

Archaeologia; Printed..... More  
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J.W.N. Sullivan 

A Sketch of Einstein's Theory. An original article from 

The Adelphi, 1924. 

London: The Adelphi, 1924. Disbound. 9 pages. Note; this is an original 

article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (13.5 x 

21.5 cms). Quantity Available: 1. Category: The Adelphi; Inventory No: 

406190. More  
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J.W.N. Sullivan 

The Structure of the Atom, Part 1. An original article 

from The Adelphi, 1923. 

London: The Adelphi, 1923. Disbound. 9 pages. Note; this is an original 

article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (13.5 x 

21.5 cms). Quantity Available: 1. Category: The Adelphi; Inventory No: 

406086. More  
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J.J. Muller, Prof. at the Polytechnic in Zurich. 

On a Mechanical Principle resulting from Hamilton's 

Theory of Motion. An original article from The London, 

Edinburgh, and Dublin Philosophical Magazine and 

Journal of Science, 1874. 

London: Journal of Science, 1874. First Edition. Disbound. 22 pages. Note; 

this is an original article separated from the volume, not a reprint or copy. 

Size: Octavo. Quantity Available: 1. Category: Journal of Science; Inventory 
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If you are interested there local press interviews I did at the two links below, 

along with more glorious technicolour images of the destruction. 

 

Shropshire Star             Whitchurch Herald 
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It took nearly three days to put the fire out completely, and there were fire 

crews from towns all round North Shropshire, with 5 tenders & high reach 

equipment. It was quite a big task, and fortunately no firemen were injured in 

the work. They worked very hard and saved the neighbouring businesses 

from the same fate.  We were simply very unlucky in how the fire took hold 

behind our premises in the arson attacked building. 

 

Below - a glimpse of how things looked before the fire.  

All gone now - books, shelving, roof. 

We have started rebuilding the stock, 

but the buildings themselves will take rather longer to rise again. 
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Essayist William Hazlitt grew up in Wem. 

 
Sir Thomas Adams, 1st Baronet (1586 in Wem – 1667/1668) Lord Mayor of the City of 

London  
William Wycherley, Restoration dramatist, lived much of his childhood at nearby Trench 

Farm. 
Philip Holland (1721 in Wem – 1789) nonconformist minister 

John Astley (1724 in Wem – 1787) portrait painter and amateur architect 
Edward Whalley-Tooker (1863 in Wem – 1940) cricketer, played for Hampshire. 

 
Peter Jones (1920 in Wem – 2000) actor, screenwriter and broadcaster  

(& most importantly the voice of The Book in the original Hitchhiker's Guide to the Galaxy). 
 

*Source: Wikipedia 
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